

时评

杜绝“内部招聘”不能只靠自我监督

为官员子女从事公职提供特别照顾,是典型的“官二代权力世袭”腐败。必须充分发挥舆论监督、群众监督等外部监督的作用,突出和强化社会公众的力量,才能对某些官员及其所在利益群体形成强大的制约和压力。

>>头条评论

□特约评论员 潘洪其

日前,中组部、人社部发布通报,曝光了江苏南京下关区“只允许职工家属报考”、福建屏南县财政局“仅领导千金符合条件”等5起事业单位违规招聘案例。两部门同时下发《关于进一步规范事业单位公开招聘工作的通知》,其中要求各地各部门抓紧对事业单位进入行为进行自查自纠,自查情况报告于6月底前报送中组部和人社部。

这5起事业单位违规招聘事件,此前都已被媒体曝光,引起舆论的高度瞩目,由此给有关方面施加了巨大的

压力,促使他们对违规招聘予以纠正,有关责任人也受到严肃处理。现在,中组部、人社部对5起事件进行二次曝光,意在将它们作为事业单位违规招聘的反面教材,要求各地各部门严格遵守事业单位公开招聘制度的各项规定,确保2012年基本实现公开招聘制度在各级各类事业单位的全覆盖。就此而论,这5起事件不但具有突出的典型性,还具有特别的警示价值。

从事业单位招聘“只允许职工家属报考”、“仅领导千金符合条件”,到干部选拔中出现“老子考察儿子”、“局长儿子未毕业直接当公务员”之类的怪事,一些地方以政策规定或具体操作,通过“内部招聘”、“人情招聘”,为

官员子女从事公职提供特别照顾,是典型的“官二代权力世袭”腐败。严格说来,由于受家庭环境的熏陶和所处社会环境的浸染,官员的子女一般有更多机会接触和了解社会政治领域,如果与其他家庭的孩子一起竞争公职,他们无疑占有更大的优势。如果在公平竞争条件下,官员的子女已经更容易脱颖而出,但某些官员及其所在的利益群体犹嫌不足,一定要通过各种明里暗里的照顾措施,保证“官二代”在严重不公平的竞争中稳操胜券。这是一种不折不扣的权力腐败,甚至可以说是一种政治腐败。

“内部招聘”有利于官员子女以最便捷方式获取公职,以最快速度占领官场高

地,这在很大程度上决定了,现有格局下权力机关内部的自查自纠,以及权力机关之间的监督制约,包括对有关涉事人员作出严肃处理,追究徇私舞弊者的党纪政纪责任和法律责任,等等,对于遏制“权力世袭”腐败都是不够的。前述5起违规招聘事件先被网民爆料、媒体曝光而后受到查处,也说明必须充分发挥舆论监督、群众监督等外部监督的作用,突出和强化社会公众的力量,才能对某些官员及其所在利益群体形成强大的制约和压力。

去年7月,中央办公厅、国务院办公厅印发《关于领导干部报告个人有关事项的规定》,规定领导干部应当报告本人婚姻变化、配偶、子女移

居(境)外及从业情况,本人的工资及各类奖金、津贴、补贴、劳务所得,本人、配偶、共同生活的子女的房产等有关事项。这里规定的领导干部报告个人有关事项,包括其子女的从业情况,但是,这些事项按规定只是向上级部门报告,由有关部门“内部掌握”,因此不足以成为公众监督官员子女从业的有力武器。

从逻辑结果和现实需要看,官员个人有关事项向上级部门报告之后,还应当通过官方网站、新闻媒体等多种形式向社会公示公开。一方面加大事业单位公开招聘、领导干部公开选拔中的信息公开,另一方面加大官员个人事项的信息公开,使普通公众经由公开的渠道,

既能知晓某次公开招聘或公开选拔的参与者中哪些是官员子女,也能知晓某个官员的子女在何处从业、担任什么职务。两方面的信息公开结合起来,某次招聘是否专为官员子女量身定做,某个官员是否为子女参加干部选拔施加了特定的影响,就再也难以瞒过公众的眼睛了。

为此,官员个人事项报告制度应当发展成为官员个人事项公开制度,通过全面公开官员配偶子女的从业情况,使“官二代”从事公职成为人人得而知之的公共信息,才能拓宽公众监督公权力的渠道,防止官员利用权力为子女从事公职提供特殊照顾,有效堵塞“内部招聘”漏洞,最大限度地遏制“权力世袭”腐败。

>>声音

通胀诚然可恨,然而加息也实在可恨。

——有网友说,别让频繁加息误伤了无辜的“房奴”。

所谓的保护级别不是一个标准,而是一个形状,这就是在一个圆形中的方孔,被称之为“孔方兄”的东西。

——有媒体评论梁启超故居因为不够保护级别被拆。

保障房价很低,能够拉低住房整体价格水平。这意味着商品房的涨价空间就会大幅增加。

——北京大学房地产研究所所长陈国强说。

政府救险,不论对象是多数人,少数人或者个人,也不论是由天灾、人祸还是由自身过失造成,都不宜轻言浪费和收费。

——北京警方动用直升机搜救“驴友”,有媒体就该不该进行收费发表评论。

金属探测器 0531-86076279

“有史以来最好书记”的悲喜剧

公共专栏

□赵健雄

日前,一段名为《县委书记》的MV在网上受到了极大的关注。该视频是为歌颂张家口市委书记李雪荣而做。制作者铁曙光说,此举是为感谢李书记对张北县作出的贡献,“我觉得李书记是张北有史以来最好的书记,在张北县人民心中,他真的是一个太阳”。

不管李雪荣是不是张北县“有史以来最好的书记”,作为MV的制作者,铁曙光这样说,甚至有点过分地以太阳来作比喻,这的确是个人自由与权利。因为“虽然是个专科生,没有参加大学生村官考试的机会,但是通过‘新农村志愿者’的考试,现在已经是南山路办事处万兴社区的副主任”的他,从个人经历出发,“很感激李书记”,乃至在网上弄来音乐和图片,用并不精湛的剪辑技术弄出这么一部热传的视频来,尽管相当可笑,如果没有更深一层的用意,根本不值得大惊小怪。

事实上张北县前后有过多少任书记,他们的业绩如何,铁曙光未必都知道,他得出的结论完全是主观的。至于张北县在李雪荣领导之前,有过多少任书记,治理业绩又如何,恐怕他就更知道了。

浅薄并不是罪过,这么一部片子放在个人博客上,也许可以取媚当事者(如果制作者抱了这么一种愿望的话),于社会并不见得会有什么影响,更不要说危害了。

让铁曙光没料到的是,这部MV竟然会走红,而传播它的人们绝少抱着与他一

样的心态。有人不屑,有人鄙视,也有人想起过去的个人崇拜,以及这么一种社会状态曾经给整个民族带来的灾难,不由得心生恐怖。

而这不正说明了时代的进步?记得马克思说过:“历史事件往往重复两次,第一次以悲剧形式出现,第二次以喜剧形式出现。”

如果说,与之形貌相近、规模却不可比拟的造神运动,曾经酿成一个巨大的“悲剧”,那么,眼下我们看到的,只不过是小小的“喜剧”,除去若干与铁曙光有相同想法或近似需求的人(往往是或亲或疏的当事者),更多围观群众完全把它当作一个笑话来看待。

只是我不知道,被“歌颂”的李书记本人于此有没有清醒的认识?

作为一个靠百姓税金供养的公务员,做好本职工作实在是分内的责任,哪里值得感恩戴德?只有封建时代才会有“父母官”的说法,把服务社会当成个人的恩赐与功劳。

有意思的是,此事弄得沸沸扬扬后,有报社记者前往张北县追踪采访,县委宣传部相关干部称:“这个MV完全是制作者的个人行为,县委毫不知情。早看到的话,不会让它流传。”如此说法似乎撇清了书记以此作个人宣传的嫌疑,无意中却暴露了另一个问题。

铁曙光的MV是不是应当流传,值得不值得流传是一回事,有没有流传的自由与权利则是另一回事。在符合相关法律的前提下,谁有资格说让它不流传?

看来某种文革遗风的确仍在社会生活中发生影响与作用,担心它的人们并不是完全没有理由的。

>>众论

“孔明学院”里摆不摆八卦阵

中国首个“孔明学院”日前在襄阳学院正式成立,据悉孔明学院设立了“诸葛亮一班”和“诸葛亮二班”,实行4-6年的弹性学制,学生修满规定学分后,颁发与其所学专业及特长相适应的学历证书和孔明学院“诸葛亮班”写实学历证书。(4月7日《武汉晚报》)

以名人冠名学院或班级,在中国高校中早就不是什么新鲜事,北大的“元培学院”、浙大的“竺可桢学院”、中科大的“严济慈英才班”均属此类。不过,具体讲需要具备以下几个条件:该名人应该与学校本

身有很深的渊源,对青年学子具有示范和感召力,能够很好地体现人才培养的目标和理念,而非张冠李戴,牵强附会。

从报道中可知,成立孔明学院的本意并无不妥,是要从大一新生中遴选最优秀的学生并对他们实施创新教育。学校为此对这部分学生设置了通识教育、特长培养两个不同阶段,并强调以自主式学习、研究性学习、学科综合式学习为主。但这一切又和诸葛亮有什么关系呢?莫非“孔明学院”里会摆出八卦阵吗? (卢荻秋)

“带头吃喝”解除不了消费者的疑虑

双汇熟肉制品昨日在重庆各卖场重新上架,为证明重新上架的产品安全放心,双汇集团重庆区域经理在卖场大吃火腿肠,但此举却只引来市民“早知今日何必当初”的冷讽。(4月7日《重庆晚报》)

双汇的经理想通过当众吃火腿肠的办法为双汇正名,这其实属于行为艺术。他的这种艺术一点都不新鲜,最早发生的是禽流感时,官员们“带头吃鸡”;后来,一些地方发生水污染,官员们又“带头喝水”;最后就是三鹿

事件后,许多官员又“带头喝奶”了。用“带头吃喝”来解决食品安全问题,或许适得其反,老百姓会认为:为了企业和利润,你可以不怕中毒,但我们可不愿陪绑。

双汇要想自救,只能靠科学的管理和严格的制度保证产品的质量,而且不要指望马上就能恢复信誉、恢复市场、恢复效益,消费者目前的冷淡也是企业应当付出的成本,这正是市民“早知今日何必当初”的含义。(殷国安)

■本版投稿邮箱:zhangjinling@qlwb.com.cn

杏林学院杯 读者报料大奖赛 96706 见报即有奖 最高2000元 本报公益热线 随时为您服务 气象热线:96706 公告挂失:96706 律师服务:96706148 票务热线:96706369

抗流感病毒、杀咽毒功效罕见! 野生资源少,再生困难! 专家呼吁:禁止出口特色药材“山香圆” 应尽早保护

1、竟能抗击新型流感病毒,神药药材罕见功效引权威关注 2009年,全国爆发新型流感,传染病,引起了国内外的广泛关注。在抗流中,山香圆,一种生长在山区的野生药材,被发现具有抗击新型流感病毒,杀咽毒功效。这是医学界的一个重大发现,也是山香圆药用价值的体现。山香圆,又名山香圆,是一种生长在山区的野生药材,具有抗击新型流感病毒,杀咽毒功效。这是医学界的一个重大发现,也是山香圆药用价值的体现。山香圆,又名山香圆,是一种生长在山区的野生药材,具有抗击新型流感病毒,杀咽毒功效。这是医学界的一个重大发现,也是山香圆药用价值的体现。

2、资源少,再生慢,中外争夺,山香圆保护已刻不容缓 山香圆,又名山香圆,是一种生长在山区的野生药材,具有抗击新型流感病毒,杀咽毒功效。这是医学界的一个重大发现,也是山香圆药用价值的体现。山香圆,又名山香圆,是一种生长在山区的野生药材,具有抗击新型流感病毒,杀咽毒功效。这是医学界的一个重大发现,也是山香圆药用价值的体现。山香圆,又名山香圆,是一种生长在山区的野生药材,具有抗击新型流感病毒,杀咽毒功效。这是医学界的一个重大发现,也是山香圆药用价值的体现。

山香圆,又名山香圆,是一种生长在山区的野生药材,具有抗击新型流感病毒,杀咽毒功效。这是医学界的一个重大发现,也是山香圆药用价值的体现。山香圆,又名山香圆,是一种生长在山区的野生药材,具有抗击新型流感病毒,杀咽毒功效。这是医学界的一个重大发现,也是山香圆药用价值的体现。山香圆,又名山香圆,是一种生长在山区的野生药材,具有抗击新型流感病毒,杀咽毒功效。这是医学界的一个重大发现,也是山香圆药用价值的体现。

